

我们每一个相信接受耶稣基督，作为救主的人，都身处于属灵争战中。我们有三个仇敌。第一个仇敌就是我们老我、肉体。第二个仇敌是，这世界的体制，与它的一切无神思想。第三个仇敌就是撒旦自己。我们既然身处于争战中，所以，我们每天都要打仗。

提摩太后书总结了，保罗在人生尽头时的感受。死亡是我们每一个的挑战，因为希伯来书九章二十七节说：“按著定命，人人都有一死，死后且有审判；”死亡正在临到，我们是逃避不了的。我们会怎样面对生命的尽头呢？

保罗在提摩太后书四章六节说：

6 我现在被浇奠，我离世的时候到了。

7 那美好的仗我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了；

8 从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按著公义审判的主，到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人。

保罗在罗马的监牢中，知道自己快要死在尼禄王手中。保罗来到生命的尽头，便写信给年青的提摩太，给他一点鼓励和劝勉。保罗也反省自己的生命和死亡，他说：“我现在被浇奠，我离世的时候到了。”保罗知道自己死亡的日期近了。在这个背景下，保罗告诉提摩太：“我已经打完那美好的仗。我现在完成了我的路程。我也持守了我的信心。所以，我在天上的赏赐是大的。”当我们走到生命的尽头时，也该与保罗讲同样的话。

不单是传道人才可以这样说，每一位神的儿女都应该，像提摩太后书四章八节所说的：我已经打完那美好的仗。我现在完成了我的路程。我也持守了我的信心。我在天上的赏赐是大的。

保罗所指的，不是一般普通的争战，而是所指定的那一场争战。这就是指基督徒日常所面对的争战。有时候，我们还没有睡醒，就遇到撒旦的攻击。基督徒的生活是不容易的，我们会遇到各样试炼和伤痛的事。那美好的仗就是指基督徒生活本身。

那麽，保罗说：“所信的道”是指到两件事。首先，是指天父透过耶稣基督，和圣灵的工作，向保罗所启示的教义。保罗相信基督的神性，耶稣基督是神。他相信圣灵，相信救恩和耶稣代赎的死亡。保罗相信圣灵，以及圣灵的工作。他也相信天堂地狱、因信称义、成圣、救赎和得荣耀等等的教义。保罗在他所写的书信中，所分享的一切，就是他的信念。

保罗说：“所信的道我已经守住了；”

我们的信念是我们生命中，最重要的环节。我们的信念支配著我们的品行。我们的品格是源于我们的信念。我们的品行也流露出我们的信念。

我们的行为与我们的信念是一致的。比如，当我们不顾后果地犯罪时，我们的信念就是说：“犯罪是没有后果的。”我们犯罪的行为，是完全反映我们这个信念。我们的信念若有点混乱和扭曲，都会在

行为上表现出来。

保罗守著他的信念。他维护及谨慎地保护他的信念。很重要的是，我们知道自己所信的是什么，并且为何会相信。即使是我们父母的教导，可能是会错误的。

我们要把真理，建立在神话语的基础上。所以，以弗所书六章十四节说，我们要穿戴全副军装。保罗不是按著从上至下的次序，来形容这套装的。他说：

“所以要站稳了，用真理当作带子束腰，用公义当作护心镜遮胸，”所以，我们要认识真理，相信真理，行在真理中，也要与人分享真理，维护真理。我们要让神话语的真理，完全地支配我们生活的每个层面。而保罗在提摩太后书四章七节说：“那美好的仗我已经打过了，当跑的路我已经跑尽了，所信的道我已经守住了；”保罗已守住教义的核心了。这些教义是福音的信仰，是我们的宝藏。保罗不单维护了这些教义，守住我们的信仰的核心。而且，保罗自己也守住了这些信念。

哥林多后书十一章，简单地描述了保罗的事迹。保罗列举他为主受了什么苦难。他在海上遇难、被人用石头和棍击打，被人被监禁。保罗在最困难和艰难的时刻，仍然持守他的信仰。保罗的信心一点也不动摇，因为他知道，那位在大马色路上拯救他的基督，是值得相信和倚靠的。虽然保罗的周围的环境，就好像是地动山摇的样子。但他的信心仍然是不会动摇的。他已经持守了他的信仰。

当我们见到一个信徒软弱跌倒时，他的信心可能是已经动摇了。我们每一个人，都会遇到人生的试炼和艰难。每当我们埋怨投诉的时候，我们可以思想使徒保罗的苦难。保罗已经守住他的信仰，守住他与基督的关系。他把基督看为生命的至宝。他确保世上没有任何事物，可以与基督相比。

保罗在监狱中写信，也提及他的朋友！在提摩太后书四章十三节：

13 我在特罗亚留于加布的那件外衣，你来的时候可以带来；那些书也要带来，更要紧的是那些皮卷。保罗在监狱中，随时要面对死亡。但我们不知道，保罗所讲的皮卷是什么。当时还没有书籍，只有一卷卷的羊皮。保罗吩咐他们记得要带来给他。可见保罗在临死的时候，都不忘记学习，也可见这个人是，专注在主耶稣基督身上的。

当我们在困境中十分痛苦时，当我们在质问，神到底在哪里时，最有智慧的做法就是阅读神的话语，让神宝贵的真理，冲洗我们的心思意念，把一切魔鬼的火箭都拔出来。这是带著怀疑的火箭，是撒旦射向信徒的。撒旦不遗馀力地，叫我们怀疑神，怀疑祂的真理、话语和应许。

保罗说：“所信的道我已经守住了；”无论我们经历什么遭遇，他都可以紧紧地抓住主。因为保罗守住神的话语。我明白大家的生活，都是极其忙碌的。我们在工作岗位上，都要受人的差使。我们在外面要专心工作，回家的时候，已经很累，很想休息了。但我们必须要读神的话语，也要参加一些解释圣经的聚会。我们需要加入一些，真正尊重圣经真理的

教会。我们不是要听一些，人对圣经的看法，我们乃是需要聆听永活神的道。

如果我们没有这样做，我们是活不出基督的生命来，我们也不能走在跑道上。到我们临终的日子，我们便会失望。因为我们偏离了那本说明书，和人生的指引。我们是不能够离开神的话语的。

当试炼和困难，如排山倒海般临到，我们就要进入神的话语里面。虽然我们的感受很差，我们所见到的、所听到的，尽都是叫我们沮丧。但朋友，倘若我们停留在神的话语里，甚至是风暴和地震，都不可打倒我们。

当我们抓著一块木头，在波涛汹涌的海上求生时，我们知道，我们的信心并不在于这块木头。我们的信心乃在于耶稣基督。他早已把我们放在祂的手掌中了。即使当我们被击打，感受到棍和鞭的痛楚时，我们要持守对基督的信心，因为祂没有撇下我们。在哥林多后书十一章的简单事迹中，我们发现保罗，不管遇到的患难是大还是小，他是完全安稳在耶稣基督的手中的。保罗抓著基督的手，绝对不会松开。因为保罗知道，只要他紧握著耶稣的手，耶稣是不会抛开他的手的。在患难的日子，和属灵争战的当中，撒旦把我们抛来抛去。但我们有这个信念，作为我们的把握，我们的信心就能保住了。

保罗已经维护了他的信仰。但如果我们只在主日听道，平常却不读圣经的话，我们是不能够保守自己，仍在比赛的跑道上走的。保罗珍惜、持守他的信仰，因为他知道，他失去了信仰，就不能生存。最后，保罗在提摩太后书第四章第八节说：

8 从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按著公义审判的主，到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人。

保罗又再用运动的字眼，来表达这个真理。那些在奥林匹克竞赛中，最高的荣誉就是那个桂花花环。所有比赛的冠军，颈项上都戴上一个桂花花环。这是一个市民所得到的最高荣誉。这花环是用树叶造的，三四日之后就会枯萎。但保罗说：“从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按著公义审判的主，到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人。”

保罗所得的冠冕是不会凋谢的。正如彼得前书一章四节说：

4 可以得著不能朽坏、不能玷污、不能衰残，为你们存留在天上的基业。

在彼得前书五章四节，也说：

4 到了牧长显现的时候，你们必得那永不衰残的荣耀冠冕。

那些在奥林匹克比赛中得冠军的人，他们只得到一个会凋谢的花环。这个荣誉是短暂的。保罗已经走完他的路程，持守了他的信心。现在在天上有一些不能凋谢，不能消失的赏赐，已经为他存留。这就是天父所赐的公义冠冕。天父与耶稣基督，都是公义的审判者。神将会在那天将冠冕赐给保罗。

保罗不单形容神是一位审判者，他还说神是“公义的审判者”。保罗的意思是说，神不像尼禄一样。

尼禄准备要因著一个不公平的判决，而要杀死保罗。保罗说，当他站在基督的审判坐前，他会得到奖赏。这个奖赏不是基于人马虎及错误的判决。提摩太后书四章八节说，神是“按著公义审判的主。”。神从起初就认识保罗，祂完全了解保罗，必然会公平地审判保罗。

在基督的审判台前，我们要按著两个标准受审判。第一个标准是：我们得到多少的亮光呢？我们曾经听过多少道呢？如果我们没有想过，要实践所听过的道，那麽，听道是危险的，因为我们要按著，我们认识的真理而受审判。第二个标准是：我们有没有尽量利用我们的机会呢？

保罗已经跑完这条路了。他知道他将要站在公义的审判者，耶稣基督的面前，得著奖赏，就是那公义的冠冕。这不是在乎保罗做了什么，乃是由于神的爱，恩典和恩惠和信实。

保罗以前用最恶毒、最残暴的手法，来逼迫当时的教会。神的恩典把他更新改变了。将有一天，保罗会得著公义的冠冕：“从此以后，有公义的冠冕为我存留，就是按著公义审判的主，到了那日要赐给我的；不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人。”这些赏赐也是赐给一切，爱慕耶稣基督降临的人。那些期待耶稣基督再来的人，都会敏感自己的生命。他们希望能纯洁地，圣洁地活在神面前。他们都想持守在比赛的跑道上。但那些不相信耶稣再来，也不关心耶稣基督再来的人来说，是绝对不会这样的心态的。

我们应当反省一个问题。当我们来到生命的尽头，回顾昔日的生命，我们曾经成就了什么呢？我们希望别人记念我们什么呢？我们是否希望，我们的儿女和朋友，来跟随我们的脚步呢？如果他们跟随我们，他们会到哪里去呢？

我们可能根本还没有进入比赛的跑道上，但今天我们可以进入。我们要相信和接受耶稣基督，作为我们个人的救主，把生命降服在神面前，向神祷告说：“主，我要走你的道路。我过去的生命是一蹋糊涂的。”神最善长修补破碎的生命，用祂的宝血来洁净我们一切污秽。耶稣基督是主，祂能够把那些老旧的碎片，转化得完美。这就是神的恩典。

不论我们是在监牢，或者是在最富有的住宅中，如果我们不是在那跑道上的话，我们就是在浪费生命。我们要祈求主耶稣基督，赦免我们的罪，把我们的生命，降服在神面前。神能够将一个破碎、混乱的生命，整合成为最美丽的生命。只要我们祈求就可以了。

即使我们浪费了很多年的时间，神也可以接管我们的生命，在我们生命中做奇妙的事。神正等待我们，让祂把我们带到跑道上。

请我们低头祈祷：我们赞美你的恩典，你是如此的美善。我们祈求永生神的灵向我们每一个，听到这个信息的人说话，使我们有一个真诚的、有智慧的委身，愿意离开那些空虚无用，令人失望的道路。我们透过对耶稣基督的信心，进入这条生命的跑道上。奉主耶稣的名祈祷，阿门。